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Kristalyvizes keserliso vizsgalata

A kristélyvizes keserl s6 (MgSQO4- 7 HO) magnéziumion tartalma erésen lugos, puffer-oldattal beallitott
pH = 10-es kozegben EDTA mérdoldattal Eriokromfekete T indikator mellett mérhetd.

frd le a lejatszodo folyamat reakcioegyenletét, vagy jelold a mdlardnyokat! ...
Ax(Mg) = 24,32 A(S)= 32,06 A.(0)=16,00 A(H)=1,01

I. A magnéziumion tartalom meghatdrozasa:

A meghatirozis menete:
1. Készits torzsoldatot a munkahelyeden 1évé 200,0 cm® —es mérélombikban 1évé oldatbol! (Toltsd fel a
korjelig, homogenizald!)
2. Pipettazd a térzsoldat 20,00 — 20,00 cm® —ét titral6lombikba!
3. Mérjél hozza - kb. 30 cm’® desztillalt vizet mérdhengerrel,
- automata adagolobél 5,0 cm? pufferoldatot,
- adjal hozza késhegynyi Eriokromfekete T indikatort mig az oldat borvérds szint nem lesz!
4. Titrald az igy elkészitett borvoros szind oldatot 0,02050 mol/dm?® koncentraciéjii EDTA ~ mérdoldattal
ibolyaskeék szinarnyalaton keresztiil a végpontban kék szinfire! A végpont kozelében a méréoldatot lassan,

cseppenként adagold, mert az indikator fémkomplexének elbomlasa nem pillanatszerii! (Az oldat szine
tultitralasra nem véltozik.)

5. Végezz legalabb harom titralast!

Az EDTA-mér6oldat fogyasa 20,00 cm® torzsoldatra: 1. .......... cm?

20 cm’

30 cm’ Atlagfogyas: ......... cm?®
A torzsoldat magnéziumion tartalma: ............. mg.

11. Az ismeretlen oldat ugy késziilt, hogy keseriisot (MaSQ, ‘7 H20) desztilldlt vizben oldottunk.

Az ]. pontban leirt vizsgalathoz 30,00 cm? térfogati ismeretlen oldatot kaptal.

A) Szamitsd ki az ismeretlen kesertis6 oldat mol/dm?® -ben kifejezett koncentréaciojat!
Az ismeretlen keseriiso oldat koncentraciéja: ..........couu...... mol / dm?.

B) Szamitsd ki, hogy 1 cm’ ismeretlen keseriisé oldat hany mg magnéziumiont tartalmaz!
Az ismeretlen keseriisé oldat dsszetétele: .......c.ovevnenenns mg magnéziumion/ cm?3,

C) Szamitsd ki, hogy hany g kristalyviz tartami magnézium-szulfatot kellett bemérni 2000 cm? térfogatu
ismeretlen oldat készitéséhez!

A kristdlyvizes keseriisé molaris tomege:

Az ismeretlen oldat elkészitéséhez sziikséges keseriisé: ...............
Az eredmények csak kivethetd szamolas esetén fogadhatok el!



Gyakorlati javitokulcs \ ;
Keseriis6 ( Mg?*) komplexometridsan 2018 AU

Osszesen. 40 pont

Y4 + Mg** = MgY* vagy (1 mol EDTA 1 mol Mg*") 1p
3 db fogyas 3p
Atlag: Ip
5 pont
Pontossag: 15 pont
Pératlan: cm®
17,0 172 174 176 17,8 180 182 184 i186 188 190 192 194 196 198 200 202
EEE=) ! ! ! ! ! " ! ! ! ! ! ! !
—————— —— =
Ip 3p S5Sp 7 9 lp 13p 15p 13p 1lp  9p 7 Sp 3p Ip
Péros: cm®
159 16,1 163 165 167 169 17,1 173 17,5 177 179 181 183 185 18,7 189 19.
i ! ! ! ! ! ! 1 ! I ! E A
Ipt 3peSp Tp 9 Ilp 13p 15p 13p 1lp 9p T Sp  3p Ip
1. Péld4ul legyen a fogyés 15,20 cem?® 0,02050 mol/dm® EDTA
n(EDTA) = 0,02050 mol/dm® - 0,0152 dm® = 3,116 - 10" mol 2p
n(Mg?*) = 3,116 - 10* mol 20,00 cm*-ben 2p
n(Mg?*) = 3,116 - 10° mol 200,0 cm’-ben ‘ 2p
m(Mg?*) = 3,116 - 10° mol - 24,32 g/mol = 0,07578 g 2p
m(Mg**) = 75,78 mg 1p
IL A) n(MgS0s) = 3,116 - 10° mol 2p
311610 3mol _ S
B) 30,00 cm’ 75,78 mg
1,00 cm’ x = 2,526 mg Mg**/em’ 2p
C) M(MgSO; - 7 Hz0 ) = 246,52 g/mol 1p
n(MgS0Os 7 H0 ) = 0,1039 mol/dm? - 2,00 dm® = 0,2078 mol 2p
m(MgSOs -7 Hy0 ) = 0,2078 mol -246,52 g/mol =51,22 g 2p

I Fogyis cm® 4,986 =

il 114



